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SINTESI DEGLI ADEMPIMENTI E ONERI PREVIDENZIALI 

PER COLORO CHE SI ISCRIVONO ALL’ALBO  

ANNO 2024 

 

 

ISCRIZIONE E PAGAMENTO DEI CONTRIBUTI ALLA CASSA ITALIANA DI PREVIDENZA DEI GEOMETRI 

 

Gli iscritti all’Albo che svolgono, anche senza carattere di continuità ed esclusività, l’attività professionale sono 

obbligatoriamente iscritti alla Cassa Geometri e devono corrispondere i seguenti contributi:  

■ CONTRIBUTO SOGGETTIVO pari al 18% del reddito professionale prodotto nell’anno precedente, 

con un minimo per il 2024 di  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  € 3.680,00 

Per coloro che si iscrivono per la prima volta alla Cassa, nei primi due anni di iscrizione il con-

tributo soggettivo è ridotto ad 1/4 (4,5% con minimo € 920,00) e nei successivi tre anni a 1/2 

(9,0% con minimo € 1.840,00).  

Tale agevolazione viene a cessare, in ogni caso, al 31 dicembre dell’anno di compimento del 30° 

anno d’età. 

Per coloro che si iscrivono alla Cassa per la prima volta in età compresa tra i 31 e i 55 anni sono 

previste particolari agevolazioni per i primi due anni di iscrizione a determinate condizioni di 

reddito. 

■ CONTRIBUTO INTEGRATIVO (con rivalsa sul Committente) pari al 5% sull’ammontare comples-

sivo dei compensi fatturati l’anno precedente, con un minimo per il 2024 di  --------------------------------------------  € 1.840,00 

Tale contributo è assoggettato ad IVA. 

Per coloro che si iscrivono per la prima volta alla Cassa, nei primi cinque anni di iscrizione il 

contributo minimo non è dovuto. Tale agevolazione viene a cessare, in ogni caso, al 31 dicembre 

dell’anno di compimento del 30° anno d’età; deve comunque essere versato in autoliquidazione 

il contributo derivante dall’applicazione del 5% all’ammontare dei compensi fatturati. 

■ CONTRIBUTO DI MATERNITÀ pari a  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------  € 7,00 
 

 

 

 

In deroga a quanto sopra, i Geometri che all’atto della iscrizione all’Albo dichiarano di non poss edere 

la partita IVA e di non svolgere alcuna attività professionale, compilando e sottoscrivendo l’apposito 

modello 1/03R, sono esonerati dal pagamento di qualsiasi contributo alla Cassa. 



 

aggiornato 15/01/2024 

S C A D E N Z A R I O  

16 GENNAIO .........  Versamento IVA dicembre anno precedente contribuenti ordinari mensili. 

16 FEBBRAIO........  Versamento IVA gennaio contribuenti ordinari mensili. 

28 FEBBRAIO........  Liquidazione periodica Iva (4° trimestre anno precedente). 

7 MARZO ...............  Trasmissione telematica della CU all’Agenzia delle Entrate 

16 MARZO ............  Versamento IVA 4° trimestre contribuenti ordinari e IVA febbraio contribuenti ordinari mensili. 

31 MARZO ............  Rilascio delle certificazioni attestanti le eventuali ritenute d’acconto operate sulle somme corri- 

  sposte durante l’anno precedente a dipendenti, a professionisti e ad altri lavoratori autonomi. 

16 APRILE .............  Versamento IVA marzo contribuenti ordinari mensili. 

27 APRILE .............  Scadenza prima rata contributi minimi Cassa Geometri. 

30 APRILE .............  Dichiarazione annuale Iva anno precedente. 

  COLLEGIO GEOMETRI: 1ª scadenza per il versamento della Tassa iscrizione Albo con riduzione. 

16 MAGGIO ...........  Versamento IVA 1° trimestre contribuenti ordinari e IVA aprile contribuenti ordinari mensili. 

31 MAGGIO ...........  Liquidazione periodica Iva (1° trimestre anno in corso). 

16 GIUGNO ...........  Versamento IVA maggio contribuenti ordinari mensili. 

27 GIUGNO ...........  Scadenza seconda rata contributi minimi Cassa Geometri. 

30 GIUGNO ...........  Versamento IRPEF, IVA e IRAP a saldo anno precedente (possibili max 6 rate). 

  Versamento contributi MINIMI e AUTOCONGUAGLIO Cassa Geometri (possibili max 6 rate). 

  Acconto IRPEF per l’anno in corso, con riferimento a quella versata per l’anno precedente. 

  Acconto IRAP per l’anno in corso, con riferimento a quella versata per l’anno precedente. 

  Versamento IMU acconto del 50% sull’imposta dovuta per l’anno precedente. 

16 LUGLIO .............  Versamento IVA giugno contribuenti ordinari mensili. 

20 AGOSTO ...........  Versamento IVA 2° trimestre contribuenti ordinari e IVA luglio contribuenti ordinari mensili. 

27 AGOSTO ...........  Scadenza terza rata contributi minimi Cassa Geometri. 

16 SETTEMBRE .....  Versamento IVA agosto contribuenti ordinari mensili. 

  Liquidazione periodica Iva (2° trimestre anno in corso). 

30 SETTEMBRE .....  COLLEGIO GEOMETRI: Scadenza versamento Tassa iscrizione Albo. 

  Scadenza Comunicazione Redditi alla Cassa Geometri tramite portale Cassa. 

  Pagamento a saldo contributi Cassa Geometri in unica rata/4 rate/10 rate.  

16 OTTOBRE .........  Versamento IVA settembre contribuenti ordinari mensili. 

31 OTTOBRE .........  Dichiarazione dei sostituti d’imposta – Mod. 770 semplificato e ordinario – trasmissione telematica. 

16 NOVEMBRE ......  Versamento IVA 3° trimestre contribuenti ordinari e IVA ottobre contribuenti ordinari mensili. 

30 NOVEMBRE ......  Termine ultimo per la presentazione in via telematica della dichiarazione UNIFICATA dei redditi

 riferita all'anno precedente.  

  Liquidazione periodica Iva (3°trimestre anno in corso) 

  2° acconto IRPEF per l’anno in corso, con riferimento all’imposta versata per l’anno precede nte. 

  2° acconto IRAP per l’anno in corso, con riferimento all’imposta versata per l’anno p recedente. 

16 DICEMBRE .......  Versamento IVA novembre contribuenti mensili. 

  Saldo IMU anno in corso. 

27 DICEMBRE .......  Acconto IVA per l’anno in corso (tre diverse metodologie per il calcolo). 

 
N.B.: LE SCADENZE SOPRA RIPORTATE POSSONO ESSERE OGGETTO DI VARIAZIONE NEL CORSO DEGLI ANNI 


